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noposição : (re principio da Indução Matemática) Seja a -2
e talque, Ana , role uma afirmação P(m).

Sei

(i) P(a) for verdadeira ;

(ii) Se P(K) for verdadeira para um

certoa , entre
P(K +1) tombims

vestateina
;

Entãe
,

P(n) el verdadeira VnEZ, my, a.

Monstr ; Define a conjunto
L = [xe : usa e P(x) é falsa? T

Freiremos motros que L =0.
For alimento

, ponta que L

Note que , AxEL , asx (for contriçõe
Entãe L e um conjunto dor inteiros que

S

é limitado inferiormente.

Tela proposiçõe da aula passada (extensão
Lo principioLa ta artem)

, segue que
7 me L tol que m= minh .



Estamos suporta salitos as hipótesesi) e (ii)
do Item (i) P(a) é verdadeira . Logo,

temque a eL
,

ou rije m=minh,

então

m >a .
Além Lisso, P(m) éfolca .

(*)

Até
,
como m-1m =mint

;
ou seja,

m11. Kino
,
Pima) et redteire.

Feeten (ii)
,

sendo Pam verdadeira
I

segue que P(m) el verdadeira
;
o que entra

em contradiçõe com (*). Absendo !

Fortanto L=0
,
como queríamos mortres

-

Em
Pos :

↑

01) Grove que
n- 1

1 + 2 + 2+... + 2 = 21 .. An > 1

ou basera indução =( aditivo

112- 1 = 1!
m= 2 (raditivos) :

1 + 2 = 2-1() 3 = 4=10 !



Logo, role a loc D intere

(ii) Suponha a igualdade valita para um
certo n = k., or seja, que

role :

Hipótese

1 + 2 + ... + 2
-
= 2-1 DA

indução)
Freisemos mostrar que sole para n=1+1

.

ou seja , mostrar que
1 + 2 + - - - 2 =2- 1 CTESEDA

Indusen)

De fato ; pela bipater da intuo , temis :
1 +2+ ... + 2

1-1
=
2
- 1

Tomanto 2 emambos os membos
,
vam :

1 +2 +- +2 " + 2 =21+
esse

= 2 . 2- 1 = 21
-

CTESE DA

Logo, sole (ii) INDUspão)

Velo itens (i) e (ii) a resultado segue por
intuçou

A



02) Seja se um número inteiro positivo .

Note

que ( +x) 1 +ma
,
fn >, 2.

& desigualdade de BERNoullig .

Ação: (i) n = 2 ( love La induçõe :

(1+a) = 1 + 2x +x2 > 1 + 2 - 2
- -

mu D

Logo
, sele

a lose La indução.

(ii) Suponha que a desigualdade seja
verdadeira para um certo n = k

,
ou seja,

que role

D +1) > 1+ R . CHIPOTESE DA
-

INDusto

Facisamos mostras que sole para nk+,
ou veja, montros que

(1 + x)k
+

>1 + (k+1)x
CTESE DA

Indur)
.

De foto ;
-

() C +x]) (1+ 1 -x) - (1+a) =
M -

> 1 + k-2

pela Hipótese da Industr



= 1 + x +1x + k -2 =

-

= 1 + (1 +1) . x+ 1 + (k +1) - 2
-

>

ou seja, mostramos que

(1 +x)"+ - 1 + (k+1x (a teda
interio

Logo , role (ii).
Fortanto, pelos item (is e cris a sultado

-plaintumatematie e
B form

E

motrizes quadrados tois que A . B = BA
.,
entre

A .B" = DA
,
FMEN

outros n =2 :

A . B1 =A -B = BA = B ! A.
&

- ~
↑
HIPOTESE DO EXERSICIO

Logo, rele a love
La indução



(ii) Suponha que a igualdade seja reidatura
para um carton = k

,
ou seja, que role

A . B"= BA Chipotese da
inLu

facisamos mostrar
que sele para n = k+ 1,

ou seja, mostrar que
A .B
**

= B* A (tere do

inLuçõe)
De fato, &tesTo

to
A .BHt = A . (BP B) = (A -B") .B = (BA) . BEun ↑

por ⑮

= B" . (AB) = B4 . (BA) = (B"B) .A = B"! A
↑ num

⑫
Logo , sole (ii)

Portanto, pelo Item (i) e (ii) a resultado

segue por infuçõe, ou seja, mostramos que
A .
B" =BA

,
An EIN

I
-



or) Fromeque 35 < m !, Em> 6.

uso:

(i) n =77 !. Note que
37 = 3 . 3 . 3

.
3

.
3 . 5 . 3 8k !
* =

7 ! = 7 . 6. 5 . 4 . 3 . 2.

Logo, sale a· lose La induções

(ii) Suponha que a desigualdade iga verdadeira
para um certo n = k

,
or sejã, que role

-"K!,16.
Chiptese La
indução

Frecisamos mostras que sole para n= K+1, or

veja , mostro que

31+2 < (+1) ! (fere Le indução

De foto; note que :

!(D-
[k ! 3767k > 12



↳ também poderíamos fazer

(k+ 1) ! = ( +D .
k ! > (+1) .3 > 3 . 3 3 ***
- &
>31 k+17x) 6)3

ou seja, mostramos que

3
*

( (+!, moventes (ii)

Felor Itens (i) e cris a resultado regue por
indução matemática.

1
-

Existe um segundo formato do principio La
infeçõe matemático o qual enunciarmos sem
Demonstração, pois a para e praticamente a
mesmo La anterior

.

opos(principioDicuMÁTASeja
Sei

(i) P(a) for verdadeira ;

(ii) se PCm) for verdadeira, me , tol

que aMK ,
entãe PCK +1) é verdadeira.

~

Entã, Para el verdadeira Ame, m, a.



impo. Fonque to minerainteiraeee a

()
fimos

oteção:
sil loca da intuçou

· n =
2 . n=2 já é premo

on = 3 ! (já é prim
· n =P = 2 . 2 (produto Le primos

Logo, role a
las La infeções.

Cis suponha a resultado válido
,
Vi Ao que

2 -K
.,
i . e; mente zek,

m e representada como um produto de
mémeros mimor .

facisamos mortos que1 também
erá aprescritatio por um produto Le
números primos. De foto :

· se 1+1 já fa primo, nata mais

precisa ser fito ;

~

mineroprimo é todo aquele que é Levisivel
por 1 e por ele próprio (m > 1)



· se +1 não for primo, entros é comporta

Logo , +1 = 9 .
92-- ·

ag ,
onte

29../ . Logo cada ai
pode ver errito como um produto Le prim
Levita à hipótese La indução

fortanto, +1 será um produto Le
mimeros primos , posando (ii).

Selos Itens (i) e sii) a voltado segue por

induçã matemática.
17

-


